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nem csinál nyarat, tartja a köz­
mondás és hogy a közmondás 
igazmondás, azt fényesen bizo­
nyítja Hegedűs Lóránt esete.

Ez a pénzügyi tudományokban 
tökéletes férfiú,', telve bizalommal 
és ambícióval indult neki három­
negyed év előtt annak a nagy fel­
adatnak, melyet egy háború vesz­
tett, forradalmaktól szétzüllesztett 
és lehetetlen békeszerződéssel 
agvonnyomoritott ország pénz­
ügyi helyzetének hely reá Ili tása 
jelent. A talpraállásba vetett ren­
díthetetlen hittel indult el erre a 
tövises útra és ime az első sokat - 
igérö lendület után a kudarc es 
balsiker mindent elnyelő torka 
mered rája és a csúfos bukás elő­
estéjén már hangosan hangzanak 
az ócsárló kritikák.

Hogy volt okunk s jogunk hízni 
Hegedűs vállalkozásának sikeré­
ben, az kétségtelen, mert hiszen 
ebben még a külföld rideg pénz­
emberei is bíztak, amikor a ma­
gyar koronái négy havi minisz­
tersége után 2.8ő-tel jegyezték 
Zürichben. A siker azonban na­
gyon röpke volt, gyorsan elillant 
és utána nem maradt más, mint 
a megbélyegző vád, a lesújtó Íté­
let. Lehetséges, hogy ezeknek az 
utólag ócsárlóknak van valami 
igazuk, de a kudarcot nem lehet 
Hegedűs szaktudásának és tiszta 
intencióinak rovására Írni. Az 
egyetlen bűne, hibája az volt, 
hogy nem ismerte fel a politika 
örvényeit, nem számolt a pártok 
szerteágazó törekvéseivel • és ami 
a legsulvasald) : egymagában és

izáróan adópolitikával akarta
feladatát megoldani.

Nem vette észre, hogy az adó­
présből kiserkedő milliárdokal 
süppedő mocsár és meddő futó 
homok nyeli el ; hogy az ország 
teljes társadalmi és gazdasági 
szervezetlensége nem nyújt bázist 
alapot a súlyos adóterhek elv • •- 
lésére. Elszigetelten, egyedül ál­
lott reformjainak tömkelegjében 
nem tudva befolyást gyakorolni 
arra, hogy az államháztartás 
egyéb ágazataiban párhuzamos 
reformok kerüljenek tető alá. 
Erejét kimerítette a pártokkal 
való küzdelem, melyek közül egy 
s,;m állott mögötte és akik csak 
féltékeny szemmel nézték a 
..külső“ emberi, aki pártpolitika 
nélkül mert és akart országos 
ügyeket intézni. Most, amikor tá­
vozni készül, nem az a lénvegs, 
hogy mi lesz ezután, hanem ki 
Jön utána : mi 
dús Lóránt 1 
munkáját eddi. 
cek kisérték kit
nem olyan util............... ............
hoz segíthetik a kuzködő vándort.
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Prónay Pál letartóztatta 
Lehár Antal ezredest.

Budapest, szepl. 20. A keresz­
ténypártban tegnap este élénk 
élet uralkodott. Megjelent a párt­
ban Andrássy Gyula gróf is, aki 
tegnap érkezeit haza tiszadobi 
birtokáról. Megjelentek Haller I., 
Windischgractz Lajos herceg, 
Pallaviezini György őrgróf, aki 
másfélévé nem jelent meg a párt- 
körben.

A képviselők nagy izgalommal 
tárgyalták azt a nyugatmagyar- 
országról érkezett hirt, hogy

Prónay Pál báró volt huszár- 
alezredes, aki nemrég lépett 
ki a hadsreg kid elekéből, l'el- 
söörsön letartóztatta Lehár 
Antal báró nyugalmazott ez­

redest,
aki a kormány megbízásából tar­
tózkodott Nyugatmagyarorszá- 
gon.

Itakovszky István bejelentette 
a pártnak, hogy értesülése sze­
rint

Lehárt már szabadon bo­
csa jtot Iák­

A pártkörben élénk érdeklődés­
sel tárgyalták egyik délutáni lap­
nak azt a szenzációs hírét, hogy

az antant a nyugatmagyar- 
országi kérdésben elejtette 
a jegyveres beavatkozás ter­
vét és hogy Magyarország 
megbízottait Párisim fogják 
hívni, miszerint tárgyalja­
nak velük a nyugatmagyar­
országi kérdés megoldásáról.

Ez a hir még megerősítésre szo­
rul, bár az tény, hogy az antant­
nak már engedékenyebb az állás­
pontja Magyarországgal szemben, 
annál is inkább, mert az antant­
hoz érkezett hírek szerint

Ausztriában felfordulás ké­
szül. A vasutasok sztrájkja 
tovább terjed, Becsbe a kom­
munisták akarják magukhoz 

ragadni a Irataimat.
Ausztriából két nap óta nem ér­
kezik vonat Magyarországra. A 
kerszténypárt ezután a szerdai 
pártközi konferencia kérdésével 
foglalkozott.

lg M irtai mg a tears.
Fantasztikus hírek Nyugat-Magyarországnak 

köztársasággá való kikiáltásáról.
lives, szeptember 20 A Neues 

Achturblatt jelenti Bécsújhelyről: A 
bécsújhelyi rendőrséggel ma közöl­
ték. hogy Friedrich István és Lin- 
gauer István képviselők kikiáltották 
a nyugalmagyarországi köztársasá­
got. tegnap óta rövid időközökben 
szakadatlanul hírek érkeznek, ame­
lyek szerint a felkelők a Burgtól 
keletre eső vidéken jelentékenyen 
megerősödtek. 0iIlersdorftól keletre 
nagy felkelő tábort állapítottak meg 
A stájer határ déli részein szintén 
a felkelési mozgalom jelentékeny 
növckedésésl konstatálták. Mittel ív 
dorfnál is élénk tevékenységet fejte­
nek ki a felkeltik. A felkelési moz­
galomról szóló hírek íiapról-napra 
gyarapodnak és a felkeltik tevékeny­
ségét pontosan megfigyelték. Ismé­
id len megállapították, hogy kitü­
nően vannak felszerelve, puskákkal, 
kézigránátokkal, és gépfegyverek­
kel. Ilochneukirchenhöl a csendőr- 
őrs őrjáratot küldött ki a határ fel­
derítésére és az őrs Maltern közelé­
ben felkelőkre akadt. A véres össze 
Inzésben az őrsvezetőt kézigránát ^ 
szilánk és két lövés súlyosan meg- , 
sebesilele sebesüléseibe belehalt A 
lobbi esti lap is közli a mind lialé- 
rozotlábban fellépő híreszteléseket : 
az önáló nyugat magyarországi köz- j 
iái-;óságnak még a mai napon leendő 
kikiáltásáról A köztársaság élére

i Friedrich István akar ál tani. Ezzel a 
I tervvel függ össze Lehár ezredes 
I viszatérése Szombathelyről. A fegy­

veres felkelők száma a Magyaror­
szágon végrehajtott ujoncozás kö­
vetkeztében 20—30 ezerre emel­
kedett.

A MTI-l illetékes helyen a követ­
kezők kijelentésére hatalmazták fel: 
A bécsi lapoknak a nyugatmagyar- 
országi köztársaság kikiáltásáról 
szóló hire épen olyan légből kapott, 
mini az a több ízben is megcáfolt 
állítás, hogy Magyarországon moz­
gósítanak. A Friedrich István és 
Lingauer Albin személyével kapcso­
latos közlemények már azért is 
nyilvánvaló koholmányok, mert 
Friedrich István tudvalévőén a kor­
mány felszólítására már régen el­
hagyta Nyugatmagyarországot és 
azóta Budapesten tartózkodik. Lin- 
gauer Albin nemzetgyűlési képviselő 
pedig a nemzetgyűlés ülésére szin­
tén Budapestre utazott. (MTI.)

Hév», szeptember 20. Az esti lapok 
jelentése szerint a külügyi bizottsá­
got csütörtökön délelőtt 11 órára 
egybehívták. A szövetségi kancellár 
ezen a gyűlésen közléseket tesz a 
nyugat magyarországi kérdés leg­
utóbbi fázisairól és azokról a tár­
gyalásokról, amelyeket a kormány 
időközben az ánjántlal folytatott. 
(MTI.;

Becs, szept. 20. A Lantags- 
Korrespondenz szerint Alsó- 
ausztria tartományi kormánya 
nagygyűlésén ismét a Burgen­
landi illető ügyekkel foglalko­
zott. A helyzet még mindig tel­
jesen tisztázatlannak látszik és a 
magyar határon további megle­
petések lehetőségével kell szá­
molni. Elismerik, hogy a kor­
mány minden lehetőt megtett az 
ország védelmére, de a határ biz­
tosítása mindamellett továbbra 
is különös figyelmet igényel. — 
(MTI.)

Budapest, szept. 20. Illetékes 
helyen kijelentették, hogy az 

antant demarsa még mindig nem 
érkezett meg.

Ä búza ára,
— Az Egyetértés tudósítójától —

Budapest, szept. 20. A termény­
tőzsdén tegnap sem volt nagy 
forgalom, az árak a tegnapi ní­
vón mozoglak. Búzában mind­
össze 10—15 vaggon kötés történt 
és pedig 1550—60 korona feladó 
állomáson. A rozs 1170—-80 koro­
náért cserélt gazdát, mig paritás 
Budapest mellett 1195 korona volt 
A tőzsdetanács hivatalos jegyzése 
szerint az árfolyamok igy alakul­
tak : Búza tiszavidéki 1540—80, 
fehérmegyei 1550—70, pestmegyei 
1530—60, rozs 1190—1210, zab 
1100—1500, tengeri 1750—1800, 
korpa 880—90 korona.

A korona 1-05i
Az Egyetértés tudósítójától. —

i Budapest1, szeptember 20. A buda­
pesti tőzsdén a valutapiac keddi 
zárlata a következő volt: Napóleon 
1800—1880, dollár 1575—585, francia 
frank 3975—40.75, lengyel márka 12 
és fél—13 és fél, márka 565—585, 
lira 375—85, osztrák korona 36 egy­
negyed—37 és háromnegyed, rubel 
MO ésf él—41 és fél, szokol 675—685,

í lei 595—605, dinár 1080—11.05.
I Zürich, szeptember 20. A devizák 

zárlatánál Budapest 1.05, Berlin 
550, Hollandia 183, Newyork 580, 
London 21.60, Páris 41.10, Milánó 
24.30, Prága 690, Zágráb 240, Buka 
rest 565, Varsó 0.13, Bécs 55.

Ezüst korona 22 egynegyed—fél-

Az orosz bolsevi­
kek gyilkolnak,

Varsó, szept. 20. Kiewben 89 
embert, akiket azzal vádollak, 
bőgj ellenforradalmi összeeskii • 
vésben vettek részt, agyonlőttek.

Csonka-Magyarország — licm 
ország 1

Egész-Magyarország — menny­
ország !
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Sztrájk és tüntetések 
Becsben.

Megostromolták a tőzsdét.
Liécs, szept. 20. A Déli vasul és 

Keleti vasút pályaudvarain, vi­
tamint műhelyekben, úgyszintén 
u Nyugati vasút műhelyeiben ma 
délben sztrájk tört ki, mert ezzel 
akarják fizetésemelésüket kikény­
szeríteni. A vasúti forgalom nem 
szenved késedelmet, bár a sztráj­
kolok az express vonatot Buda­
pest felé való indulásában meg 
akarták akadályozni. Remélhető, 
hogy a sztrájknak hamarosan 
vége lesz.

Becs, szept. 20. Délután fél két 
órakor a Keleti, Nyugati és Déli 
pályaudvarokon

általános lett a sztrájk.
A délután 2 órakor az Ostbanhof- 
ról induló budapesti expresst nem 
indították el. Az indulás ügye 
még nem volt eldöntve s az uta­
sok izgatottan várakoztak az in­
dulásra s sehogysem akarták meg 
érteni, hogy nem lehet elutazniok 
Amikor befejezett ténnyé vált, 
hogy az express nem megy el, — 
óriási izgalom támadt. Az ott re­
kedt utasok kiabáltak, követelőz­
tek s egyesek azt hitték, hogy 
pézzel sok mindent el lehet érni 
és igy próbálták a vonat indulá­
sát kieszközölni, de hiábavaló 
volt minden rábeszélés, minden 
penzigérés. Este minden vasúton 
ki fog törni a sztrájk és valószínű 
hogy más mnukaágra is átcsap.

A sztrájknak jelenleg gazda­
sági jellege van, de később 
politikai következményei is 

lehelnek.
A sztrájk abból indult ki, hogy a 
vasúti munkások drágasági pót­
lekot kérnek, amelyet a kormány 
meg is Ígért, de nem folyósított.

Becs, szept. 20. A tőzsde-palota 
ellen délután egy óra felé tünte­
tők közeledtek. Körülbelül ezer 
vasmunkás vonult fel a Schotten- 
Ringen-en át, elzárva a forgalom­
tól a főutat. A rendőrök hama­
rosan megtudták, hogy tüntetés 
készül és felvonultak. Erre a tün­
tetők kisebb csoportokra oszlot­
tak és a mellékutcákon át jutot­
tak el a tőzsdéhez.

A tőzsdebizományosok, 
akik az utcán voltak és üz­
leteiket bonyolították le, 
nem tudtak előlük elmene­
külni, ezért ahol érték, ott 

verték őket.
A rendőrség nagy készültséggel 
vonult fel és körülzárta a tőzsde­
épületet. A tüntetők a Herren 
Gasse felé indultak, hogy a mi­
nisztériumok épülete előtt is tün­
tessenek, — azonban a rendőrség 
nagy csoportba gyülekezve, .út­
jukat állta

A tőzsde nagytermében 
határtalan lelt az izgalom 
arra a hírre, hogy a tünte­

tők közelednek.
Mindenki attól félt, hogy a mun­
kások he fognak nyomulni az 
épüK'the s igy a hatalmas hausse 
mozgalom, amely tegnap nagy 
hullámokat vert fel, hamarosan 
megállóit, az árfolyamok estek. 
Amikor annak a hire érkezett, 
hogy eltávolítják a tömeget, is­
mét megindult a forgalom, a

E ti y E T E R T E S

Mi történik a nemzetgyűlés 
csütörtöki ülésén?

Hegedűs Lóránt elmondja a pénzügyi kibon­
takozás sikertelenségének okait.

....... „1Budapest, szeptember 20. A po­
litikai pártok nagyban készülnek 
a nemzetgyűlés csütörtöki ülé­
sére. Mint ismeretes, a miniszter­
elnök

szerdára pártkonferenciát hí­
vott össze.

A meghívás nem személyeknek, 
hanem pártoknak szólott, igy a 
pártok maguk határozzák el, 
hogy kikkel képviseltetik magu­
kat a konferencián, A konferen­
cián a miniszterelnök ismertetni 
fogja a külügyi helyzetet és kérni 
fogja a pártokat, hogy a nemzet­
gyűlés pár nap alatt végezze el 
munkásságát, mert a mostani 
külpolitikai helyzet nem olyan, 
hogy hosszú ideig együtt tartsák 
a nemzetgyűlést. Ezért kéri, hogy

a parlament önmagát napolja 
el három-négy napos ülés 
után, mert ellenkező esetben 
kormányzói kézirattal •na­
polja el a nemzetgyűlést,

amely a kormány szerint törvé­
nyes eljárás, bár sokan ennek 
helyességét mégis kétségbe von­
ják.

A pártok a miniszterelnök in­
dítványát elfogadják, bár a Ras- 
say-csoport és a Friedrich-párt 
véleménye az, hogy a külügyi 
helyzetnek egyenesen használ, ha 
a nemzetgyűlés véleményét kife­
jezésre juttatja és a kormánynak 
ez lenne fóruma, ahol nyilatkoz­
hatna. A csütörtöki ülésen

Hegedűs Lóránt penzügymi- 
nister benyújtja az imdenni- 
tás javaslatot, mert az eddigi 
október í-én lejár s ha nem 
szavazza meg a nemzetgyűlés, 
nem tudja október elsején 

a tisztviselők segélyét ki­
utalni. Az IIj államjegyek ki­
bocsátásáról is javaslatot fog 
beterjeszteni. — Hegedűs a 
pénzügyi helyzetről is nyilat­
kozni fog s kifejti, milyen 
okok tették lehetetlenné, hogy 

terve megvalósuljon.
Illetékes helyen felmerült az 

az óhajtás, hogy Hegedűs beszé­
dének egyrészét zártülésen mond­
hassa el, azt nevezetesen, hogy 
az ő távolléte alatt milyen összc-
te* w»* nrc V'. -Ve-NiAy-Myw’»*
nagy hausse újra felszínre került 
és az értékek kivétel nélkül a 
tegnapi árfolyamnál magasab­
ban kezdtek indulni, (MTI.)

Bécs, szept. 20. A Neues Acht- 
uhrblatt jelentése szerint a bécsi 
tőzsdekamara holnapra teljes 
ülést hivott össze, amelyen a mai 
eseményekre való tekintettel ar­
ról tanácskoznak, hogy vájjon ne 
zarjak-e be a tőzsdét. (MTI.)

geket utaltak ki, amelyeket ő nem 
helyeselt.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök is a csütörtöki ülésen log 
válaszolni Rassay és Drózdy vad­
jaira, amelyre Rassay is vála­
szolni fog.

Rakovszky István interpellá­
ciót fog előterjeszteni a kivi­
teti engedélyek körül felme­
rült visszaélések miatt, - 
amelyre nagyatádi Szabó vá­

laszol. '
Grátz Gusztáv ugyan a kormány 
nevében megkísérli, hogy rávegye 
Rakovszkyt, miszerint álljon el 
interpellációjától, de nem sok si­
kerrel, mert ha Rakovszky eláll 
az interpelláció elmondásától, 
elmondja más helyette kevésbbé 
szerencsésebb formában.

Ereky Károly a nagytétényi 
sertéshizlaló ügyét teszi szóvá. 
A MOVE, kiviteli engedélyeit 
és szállításait Szilágyi Lajos fogja 
feszegetni, mig a disszidens Hu­
szár Elemér a kisgazdapártot 
veszi bírálat alá. Interpellálni fog 
Berky Gyula is baranyai kérdé­
sekben. — Felszólal a kisgazdák 
közül Dömötör Mihály is.

Egyik vezető politikus, valószí­
nűleg Andrássy Gyula gróf,

a külügyminisztertől kér fel­
világosítást a nyugatmagyar­

országi helyzetről,
amire Bán Ily Miklós külügymi­
niszter válaszol. Friedrich István 
és Lingauer Albin ugyané tárgy­
hoz személyes kérdésben szólal­
nak fel. A nemzetgyűlés csütör­
töki ülését igen nagy érdeklődés 
előzi meg.

Egyik fővárosi lap Írja : Hege­
dűs Lóránt pénzügyminiszter a 
nemzetgyűlés első ülésén utolsó 
törvényjavaslatát terjeszti a nem­
zetgyűlés elé, amelyben felhatal­
mazást kér utódja részére, hogy 
a bankjegy forgalmat 10 milli- 
árddal szaporíthassa.

Budapest, szeptember 20 A kis­
gazdapárt helyiségében tegnap este 
nagyatádi Szabó. Tomcsányi Pál mi­
niszterek, Mayer János, Berky Gyula 
bizalmas megbeszélést tartottak, a 
melyen a pártközi konferencián 
való állásfoglalás részleteiről tár­
gyaltak.

«V«

A szerbek rémuralma 
Szabadkán.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapest, szept. 20. Baranya és 

Pécs kiürítése nagy örömmel töl­
tötte el Szabadka lakosságát, — 
mert nzl hitték, hogy a magyar 
hadsereg Szabadkára is he fog

vonulni. A szerb hatóságok ezért 
megtorlásképen óriási adókat ró­
lak a magyar lakosságra s min­
denféle módon igyekeztek a ma­
gyar érzelmüeket üldözni. A düh 
és elkeseredés oly nagy erőre ka­
pott, hogy mintegy 400 bunyó­
vá c polgár behatolt a városházára 
és a szerb rendőrkapitányt és egy 
rendőrtisztviselőt ledobtak a Il-ik 
emeletről az utcára, úgy, hogy 
mind a kettő szörnyet halt. (MTI)

> .«V»
Letartóztatások a kivtcli 

panama ügyében.
Budapest, szept. 20. Plcss 

György vizsgálóbíró ma déllőtt 10 
órakor hirdette ki Landesmann 
István, dr. Bencze József, dr, 
Heiter Ferenc és Kendey György 
előtt végzését, amely szerint mind 
a négyőjük ellen fcntnrtotta nz 
előzetes letartóztatást. (MTI.)

1921 szeptember 21.

Bombarobbanás 
a brassói repülőtéren.

Brassóból jelentik: "A brassói ka 
lonai repülőtéren súlyos robbanás 
volt a mull héten, öl repülőgép bom­
bákul felszerelve próbarepülésre 
készült Bogaras felé, de amint az 
első gép elindult, a ráakasztott 
bomba elszakadt, ez aztán a többit 
is felrobanlotta.

A robbanás ereje akkora voll, 
hogy megreszkette.te a házak 
falait. A repülőtéren a robbanás 
következtében 11 ember meg­

halt és sok megsebesült.
A halottak között vannak Papstonel 
főhadnagy. Georgescu pilóta és 9 
közkatona. A súlyosan sebesültek 
között van Soltcnnu főhadnagy és ti 
katona. A halottakat tegnap temet­
ték el diszünnepségek között.

A felvidéki kom­
munista agitáció 

kudarca.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Prága, szept. 20. A Narodni 
Listy pozsonyi távirata arról ad 
hirt, hogy a felvidéki kommu­
nista párt teljes felbomlás előtt 
áll. A munkásság nem fizeti az 
illetékeket és a legutóbbi gyűlésre 
még a párt bizalmi fér fiai sem 
mentek el.

A „Volkstimme“ cimü lap nem 
régiben agitációs hetet rendezett a 
lap feisegitésére, de mindössze 30 
uj előfizetőt tudtak szerezni. — A 
Kassai Magyar Újság szintén a 
kommunista pártban észlelhető 
bomlásról ad hirt. A lap szerint 
a kommunista párt bomlásához 
nagyban hozzájárult az a körül­
mény, hogy az utóbbi időben a 
hatóságok mind élesebben kezdő­
in.. , Mást foglalni a kommunis­
ták agitációja ellen. Kassán a 
kommunista agitáció elleti zász­
lót bont a szociáldemokrata párt. 
A szociáldemokraták úgy számí­
tanak, hogy a zászlóbontás után 
a kommunista párt máról hol­
napra a felére fog összezsugo­
rodni. (M I I.)

Prága, szept. 20. A Tribuna po­
zsonyi távirata szerint a mostani 
nyomasztó kereskedelmi és ipari 
viszonyok a felvidék egyes gyá­
rait egyenesen végromlásba dön­
tötték.

V E6YHÁZ ÉS ISKOLA V

A protestáns tábori püspökség 
ügye. Egyik fővárosi lap írja: A 
protestáns tábori püspökség ügye, 
mely legutóbb már a megvalósulás­
hoz állt közel, Illetékes helyről 
vett értesülésünk szerint meg 
akadt. Református részről ugyanis 
kifogásolják a püspökség terveze­
tét. A püspök személyére egyébként 
a tavasszal összeülő református 
konvent ejti meg a hármas jelölést 
s a három jelölt köztit a kormányzó 
nevezi ki a püspököt. Ezúttal ugyan 
is a protestáns tábori püspököt a 
kálvinista lelkészt karból fogják ki 
választani, miután a testvérfelek e- 
zelck a püspök személyére nézve 
megegyeztek abban, hogy elsőizben 
református felekezetit legyen a had­
sereg protestáns főpásztorn. A kér­
déssel a szeptember 27-én kezdődő 
református zsinat is behatóan fog 
lnlkozni fog. A püspök személyére 
nézve már megindullak a kombin« 
cl ók. igy politikai részről leginkább 
Kontra Aladár nemzetgyűlési képvi­
selőt, óbudai református lelkészt em­
legetik

„ ; -vs
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F HIFtEK Ü
Mikor láthatja meg 

a török menyasszony 
a vőlegényét ?

Mostanában gyakoriak azok az 
újságcikkek, amelyek arról szá­
molnak be, hogy a török nő tel­
jesen felszabadult és hogy az ifjú 
törökök uralomrajulása óta és 
különösen amióta Konstantiná­
polyi valósággal megszállták a 
civilizált európaiak, a török nőt 
már nem kötik a régi ortodox 
szabályok, amelyek megtiltották, 
hogy fátyol nélkül jelenhessen 
meg az utcán és hogy részt ve­
hessen a társadalmi életben.

Most újabb cikk foglalkozik a 
török nő jelenlegi helyzetével 
és megállapítja, hogy a török nő­
emancipációról szóló híradások 
nem felelnek meg a valóságnak. 
A török nő ma nem élvez több 
szabadságot, mint an nakelő He és 
a seik ül izlám épen a minap 
bocsátott ki egy proklamáció!, 
amelyben megtiltja, hogy a nő 
fátyol nélkül mutatkozzék, mert 
a fátyolnélküliség a fegyclmezc- 
zetlenségnek és a tisztességtelen­
ségnek jele. A proklamáció sze­
rint a nő hírneve egyszersmind 
az erénye és az erénynek nincs 
biztosabb őre, mint a fátyol. — 
Tény az, hogy a inai Törökor­
szágban nem akad száz asszony 
közül liz, aki vétene az ellen a 
szabály ellen és aki mutatkozni 
merne fátyol nélkül. Tizenhárom 
eves kora óla a leánynak megtilt­
ják, hogy nyilvánosan muiafkoz- 
liassck. Később, mikor asszony 
lesz, csak három férfivel érint­
kezhet ik : az apjával, a férjével 
es a fivérével, egész életét ba-
■ ‘iiioi társaságában tölti és nem 
törődik mással, mint a házite- 
enddkkel és a gyermekek nevelte­
tésével.

Egv francia asszony beszéli, 
hogy a török nő olyan, mint a 
"yennek. Teljesen visszamaradt.
' an ugyan egv modern kisebbség 
amely emancipálja magát, de 
ezekkel török ember nem áll 
•emba. A francia nő szerint a tö- 
mk asszony egész idejét a mű- 
neszeinek, irodalomnak, zenének 
>'s festészetnek szenteli, de azért 
úgyszólván tarthatatlan a hely-

■ Csak egv tekintetben tör­
tént némi javulás. Most már a 
torok menyasszony a házasságot

reSSplen megláthatja vőlegényét és ha nem tetszik
npP1 köteles hozzámenni.

nss!nn8yZ\ azonban a francia 
asszony hogy ilyesmi csak a
legritkább esell)cn fordul elő.

A közgyűlés előkészítése. A vá- 
n a jog és pézügyj bizottság e hó 

szer<-l^n délután 4 órakor 
"ü st tart, amelyen több, a köz-
k. 'uk's elé kerülő ügyet tárgyal­
nak.

A hadirokkanlak, iiadiöz.vegyek 
1' hadúrnak nemzeti sziivelségé- 
n< ' 1 k'jduvárinegye és Debrecen 
:/;■ klr- város csoportja f. hó 
~0jn (vasárnap) d. e. 10 órakor
l, 11 lia választ mányi ülését a Va- 
1 osiniza tanácstermében, melyre

'• választmányi tagokat és 'az 
11dt'kiadókét tisztelettel meghívja 

elnökség. Tárgysorozat: (Vgv- 
'ezető igazgaté) beszámol a szö- 
' el ség elmúlt félévi működéséről,

E a Y E T É R T É S

Borzalmas gyilkosság 
cHoioamegyei Sándorfalván

Ötvenezer korona egy emberélet.
- lyes gyilkosság történt a : 

tolnainegyei Sándorfalván, 
kocsis Peter kocsis megölte j 
k azekas János gazdát és ver- > 
befagyva az ni szélén hagyta. j 

Az összeszaladt szomszédok : 
utánaszaladtak, megfogták és a í 
csendőrök kezére adták.

Kocsis egyáltalában nem ta- ■ 
gadta, hogy a gyilkosságot ő kö- | 
vette cl, ellenben megtagadott i 
minden felvilágosítást tettének 
okára vonatkozóan.

A nyomozás során megállapi- \ 
tolták, hogy Kocsis áldozatától | 
semmit el nem vett még csak meg 
se kísérelte, hogy valamijét ma­
gahoz vegye. Igen valószínű, — 

tettét hosszból követte el,

azonban hogy hosszújának oka 
mi volt, arra vonatkozóan semmi 

nem jutott a csendőrség ke-

hogy

3. Esetleges2. Péztári jelentés, 
indítványok.

Festészeti és iparművészeti ki­
állítás. Sajó István műépítész 
e hó 24-én nyitja meg kép és ipar 
művészeti kiállítását, amely elé a 
mii vész ismerősei és tisztelői nagy 
érdeklődéssel tekintenek. Sajó 
István művészete s nagy kvalitá­
sai nem ismeretlenek a debreceni 
közönség előtt, amelynek már volt 
alkalma Sa jó Istvánnak különc" - í E emelet) a hivatalos órák alatt

adat 
zébe.

Három napon keresztül meg­
inni adt. makacs hallgatása mel­
lett, azonban a negyedik nap 
végre megtört. Jelentkezett, hogy 
vallomást akar tenni. Vallomá­
sában elmondta, hogy

.50,000 koronával tartozott 
Fazekasnak, ezt a pénzt meg­
adni nem tudta. Fazekas 
folyton sürgette, ezért követte 

cl a gyilkosságot.
Vallomása után visszaszállí­

tottak a cellájába, ahol a további 
eljárást várja be.

&>***•**&
Felhívás. Felhívja az Árvaszék 

azokat az anyákat és gyámokat, 
akiknek gondozásában hősi halált 
halt gyárimunkásnak gyári ta- 
nonc gyermeke vagy gyámoltja 
van, hogy a Magyar Gyáriparo­
sok Országos Szövetsége debre- 
czeni fiókjának tagjai által ado­
mányozott segély-alap kamatá­
nak kiadhatása végett, a városi 
Árvaszéknél (Csapó-utca 19. sz..

sen iparművészeti alkotásait el­
ismeréssel szemlélni. Ily kollek­
tive azonban a művész még soha­
sem mutatkozott he a debreceni 
közönségnek, amelytől e kiállítás 
hosszabb időre szóló huesii, mivel 
a művész hosszabb amerikai ta­
nulmányútra készül. A kiállítást 
Sajó István a Kereskedelmi Csar­
nokban rendezi s 24-én 10 órakor 
nyitja meg. A kiállítás október 
2-ig lesz nyitva.

Kik kérik adójuk kétszeres számí­
tását ? A virilis jegyzék összeállítá­
sánál való figyelembevétel végett 
adójuk kétszeres számítását újabban 
a következők kérték : Dr. Bruckner 
Ernő, ifj. Jóna János, Szabó Mihály 
dr., Horváth András, Than Gyula,
Czakó Zsigmond dr.. Pebreczcni 
Barna dr., Lintner Sándor dr., Kő- 
rösv Kálmán dr., Hutiray József dr,
Kőcser Gábor dr., Leitner Adolf dr.,
Márkus Jenő, Szentkirályi Tivadar.
Dr. Szaplonczay Gyula, a Bel­

városi Szanatórium igazgató- 
főorvosa, szabadságáról haza­
érkezett, rendeléseit megkezdte.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, barátok, sznktársak és isme­
rősüknek. kik szeretett rokonunk 
Munkás József cipészmester végtisz- 
tességlétclén megjelenésükkel fáj­
dalmunkat enyhíteni igyekeztek, kü­
lönösen a cipész testűiét és Lábbeli 
Készítő Szövetségnek hálás köszö­
netét mondunk. A gyászoló család.

A Debrcczeni Székely Társaság 
folyó évi szeptember hó 25-én, 
délelőtt 11 órakor a Menekültügyi 
kirendeltség helyiségében Si- 
moníTv-utca 1-c. I. emelet, rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgysorozata a következő: A vá­
lasztmány által javasolt tisztelet­
beli tagok választása és a meg­
üresedett tisztviselő és választmá­
nyi tagsági helyek betöltése.

A szövet ára emelkedik, da­
cára annak, nállam még min­
dig lehet 2600 koronátó kezdve 
divatos férfi ruhát készíttetni, 
elsőrendű inukéval. Keresztesi I sohase; 
urlszahó. Varga-utca 1. sz., a ; és oly:
Piarista rendházzal szemben.

(8—2 óráig) jelentkezzenek. Vá­
rosi Árvaszék.

Önmagát dicséri az újonnan 
: berendezett Albert Belvárosi ét- 
j termének kitűnő, magyar, há- 
, rias konyhája, gazdag válasz- 
i téku villásreggelije. Állandó ét­

kezők felvétetnek. Tisztviselők­
nek és kereskedelmi alkalma­
zottaknak nagy árengedmény. 
Városház-utca 4. szám.

Kifosztottak több vasúti kocsit. 
A szolnoki máv. főnökség felje­
lentést tett a szolnoki államrend- 
őrségen, hogy e hó 18-án éjszaka 
ismeretlen tettesek több waggont 
föltörlek és azokból 25,000 korona 
értékű árut elloptak. A nyomozás 
szálai Debreczenbe vezettek s ez­
ért a debreczeni rendőrség a szol­
noki rendőrség megkeresésére 
meg is indította a nyomozást, a 
mely eredményre is vezetett, a 
mennyiben a tetteseket kipuha­
tolták s rövidesen le is tartóz­
tatják.

Szüreti mulatság a Royalban e hó 
25-én, vasárnap.

Nagy tűz az Ebesen. Tegnap 
délután nagy tűz pusztított őzv. 
Szathmárvné ellesi tanyáján. 
Több kazal takarmány esett a 
lángók martalákának.. A tüzet a 
szomszédos munkások oltották cl, 
akik több, a tűz közelében levő 
kazlat megmentettek.

Frank Sándor női divatkeres­
kedő, Piac-utca 42. Külföldi be­
vásárlásáról dus választékú női 
divatcikkeivel megérkezett.

Őszi és téli divatlapok nagy vá­
lasztékban kaphatók a ..Méliusz“ 
könyvkereskedésben.

Nagy árzuhanás Franciaor­
szágban. Párisi jelentés szerint a 
francia piacon az árak zuhanás- 
szerű esése tovább tart. A rend- 
ki víili áresés az egyre olcsóbba ló 
német áruk versenyére vezethető 
\ issza. Azonban a francia ipar 
ohasein tud olyan olcsó szénnel 

m alacsony munkabérek­
kel dolgozni, mini a német ipar.

3

Fejberugta a ló. Újvárosi 
László hajdúnánási gazdálkodó 
kocsisát, Kocsis Jánost, a ló, mi­
közben vakarta, fejberugta. A 
szerencsétlen embert súlyos sé­
rüléseivel eszméletlen állapotban 
hoztak be a debreczeni közkór­
házba, ahol még most sem tért 
magához.

Szülők és tanulók figyelmébe.
Az összes iskolákban használt ir­
kák, füzetek, írónők, toll és toll­
szárak és egyéb iskolai cikkek a 
legolcsóbban beszerezhetők a — 
„Méliusz“ könyv- és papirkercs- 
kedésben.

Divatos férfi kalapok, sapkák, 
nyakkendők, őszi újdonság FRANK 
IMRÉNÉL, Piac-utca 43.

A „legárvább“ kijáró. A kijá­
rási botrány lassan-lassan már 
odajut, ahová megboldogult pa­
nama-elődei, hogy tréfál kanya- 
ritanak ki belőle. Az úgyneve­
zett kijárási-adomák közül az 
egyik legsikerültebb ezeket 
mondja :

A kijáró már elvégezte „mun­
káját“ és a panama-pénz felvé­
tele következnék, amikor a nehéz 
bankók várományosát jótét lélek 
szállja meg és nagyhirtelen azt a 
kijelentést teszi, hogy ő a kérdé­
ses pénzösszeget árva-alapra 

szánta. Mire azonban kimondja, 
már meg is bánja elhamarkodott 
kijelentését — a kijáró csak el­
szólásaiban emberbarát - és 
azonegy pillanatban ezt a dalt 
kezdi dúdolni :

— A faluban a legárvább én 
vagyok!

Hölgyeim! Ne formáltassák 
kalapjaikat, míg a téli idény leg­
újabb, 45 szebbnél-szebb válto­
zatú, bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapüzemben, Piac­
utca 9. szám.

Férfi fehérnemüek, zsebkendők, 
harisnyák legolcsóbban szerezhe­
tők be FRANK IMRÉNÉL, Piac- 
utca 43.

Lopás a villamoson. Palatic 
Jánosné nagykállói lakos tegnap­
előtt bejöt rokonai látogatására 
Debreczenbe. Fölszállott a Kos- 
suth-utcai villamosra. Amikor le 
szállott a villamos kocsiról, akkor 
vette észre, hogy 20,000 kor. ér­
tékű asztrakán gallérját és boáját 
a villamoson felejtette. Megvárta, 
amíg a villaníbs kocsi visszatér, 
fölszállott arra, de akkor már a 
gallér és boa eltűnt. A károsult 
asszony följelentést telt a rend­
őrségen az ismeretlen tolvaj ellen.

I C.hován Bartók, Beyer, Zon- 
j gora-iskolák és mindenféle 
} zongora-, hegedű- és énekkot- 
' iák legelőnyösebben Csálhy 

Ferenc zeneinükereskedésében 
kaphatók, Piac-utca 8. szám.

Uj villamos vasalókat, főző lapo­
kat egv évi, javításoknál fél évi jót­
állással szállít FÖLDVÁRI Dcbre 
ezeni I. Elektrotechnikai gyár, 
Széchenyi-utea 55. Telefon 168.

Elloptak egy koporsót. Rima­
szombatból jelentik : A közeli 
Bátka községben a Bornemissza- 
család sírboltjából ellopták a csa­
lád egyik 50 éve elhunyt tagjá­
nak koporsóját. Valószínű, hogy 
a lettesek babonából vitték el a 
koporsót, mert a sírboltban ta­
lálható értékek érintctleneK ma­
radtak.

Frank Sándor női divatcég­
nél, Piac-utca 42. A legújabb 
fazonú női kötött kabátok és tel­
jes garnitúrák nagy választék­
ban kaphatók.
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EGYETÉRTÉS

A 85 éves 
költőpap verse.
_ Az Egyetértés tudósítójától. —

Köszöntő sorokban emlékez­
tünk meg néhány nappal ezelőtt 
arról a jelentős dátumról, mely­
hez Könyves Tóth Kálmán Deb- 
reczen nagyhírű lelkipásztora, 
az érdemes költő és iró születé­
sének 85. évfordulójával elérke­
zett. A nevezetes évforduló al­
kalmából barátai és tisztelői me­
leghangú üdvözletekkel keresték 
fel az ősz papot. A megnyilvá­
nuló tisztelet és szeretet mélyen 
zengő húrokat pendített meg az 
aggastyán költő lelkében és Írásra 
ihlette őt. Az évforduló hatása 
alatt szerzett, tiszta liraiságu 
költeményt, melyet közlésre át­
engedett, alábbiakban adjuk ol­
vasóinknak :
NYOLCVANÖT ÉV HATÁRÁNÁL. 

— 1837—1921. -
Mint vihartépte fa sziklaké,reen, 
Nyolcvanöt évemmel úgy állok itt, 
Letűnt időkre visszanézve, érzem 
Életre kelni színes álmait.
Küzdelem a lét . . . sivár jutalma 
Töviskoszoru véres Golgotán,
De hát kire ilyen végzet szakadna, 
Leroskadjon... ez még sem járja tán.

öli voltam én is szegény, árva gyer­
mek,

Midőn apám kezén csörgött bilincs. 
Becsukva elöltem az úri termek,
Nád fedeles háznál nyílt a kilincs. 
Magánosán étlen-szomjan virraszlva 
Töltöttem el viharos éjszakát.
Itt vártam bájos, eszményi tavaszra, 
Föl is derült... álmom valóra vált.

Röpültek éveim s még ifjú fővel 
Szolgáltam ott, hol Petőfi dalolt,* 
Hol a szabadság vérvirága nőtt fel 
Jöttem elűzni a bűnt és pokolt.
Mit értem el ? — múltam élő tanúja 
Értsétek meg, hogy ma is mit jelent. 
Ifjú nemzedékünk lépjen ez útra 
Derűs jövő igy vált fel gyászjelcnt.

Apai házunktól jó messze, távol 
Harcoltam én, hirdetve az igét.
De szivemben honvágy szent tüze

lángol
Vágytam haza... ki ne tudná miért 
Debreczenbe hívtak s mint lelki-

pásztor
Ápoltam itt egyházam érdekét.
De, jaj, leomlott már a régi sátor, 
Szememre köd borult, napom setét.

Ma már csak tengődöm szobámba
zárva,

Nyújtsatok hát felém segédkezet 1 
Múltam emléke,hogyha visszaszállna 
Nyugalmat ad Hála s Emlékezet. 
Rövid pár év s futásom véget érhet, 
De áldásom veletek itt leend.
Nem száll rideg sírba a hálaérzet, 
Beragyogja a múltat és jelent.

Könyves Tóth Kálmán.

Rupprecht trónörököstakarják ültetn i 
a bajor és az osztrák trónra.

!

* Kunszenlmikiósra választoltak 
meg lelkészül 1863-ban, ahol Petőfi 
legszebb költeményeit irta.
«A*-.« MM mnt Ina te<n
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Herman
NÄNDOR és társa

Piac-u. 10., Bikával szemben.

Berlin, szept. 20. Politikai kö- j 
rökben élénken pertraktálják azt 
az akciót, amely Rupprecht ba­
jor trónörököst bizonyos vonat­
kozásban Poroszország ellen 
akarja kijátszani. Az entente kö­
rökből származó tervnek tudva­
levőleg Franciaország a mozga­
tója, amely igy akarja Németor­
szág egységét megbontani és egy­
ben lehetetlenné tenni Ausztriá­
nak Németországhoz való csatla­
kozását. A terv az, hogy Rupp­
recht bajor trónörökös Bajoror­
szág és Ausztria trónjára kerül­
jön. Bajorország és Ausztria per­
sonal unióban egyesülnek és 
Rupprecht uralkodása alatt szo­
ros nexust létesítenek más dunai 
állammal is. (MTI.)

Ruprecht bajor trónörökös a 
világháborút végigküzdötte, ahol 
nevezetes szerep jutott neki, a ba­
jor csapatoknak ő volt a fővezére 
és hadi tettei az ellenség tisztele­
tét is kivívták. A nagy felfordulás 
óta keveset hallatott magáról és 
visszavonult, de Franciaország a

Kerek
ez a zsemle . . .

A péksüteményről, 
amely van is, nincs is.

Ma délben kivételesen zsemlét kí­
vántam az ebédemhez, talán épen 
azért, mert tudtam, hogy valami 
harc van a pékiparban és esetleg 
egyáltalában nem lehet kapni. 
Hiába, az ember rendszerint azt 
állítja meg, ami épen hiányzik. Csa­
lódtam. Nem hiányzott. Amint ezt 
megtudtam, mindjárt el is ment a 
kedvem tőle. Pedig csinos picikék 
voltak a sütemények. A kifli hason­
lított egy török nő félhold diadémjá- 
hoz, a zsemle pedig akkorácska 
volt, mint egy kisebbfajta gomb 
egyik barátnőm télikabátján. Ez a 
két hasonlat még abban is találó, 
hogy puhábbnak sem sokkal voltak 
puhábbak fémfélholdnál és a csont- 
gombnál. Tiszteletem jeléül aztán 
nem is ettem meg őket, pedig — mint 
mondom — ennivalóan csinosak vol­
tak a drágák. Saját értéküknek a 
tudatában az egyik szégyenlős pi­
rosra volt pirulva, olyik pedig a 
dőlytösebb sápadtságot sugározta.

Aztán minden ok nélkül gondol­
kodni kezdettem: Mi is van hát tu­
lajdonképen a pékekkel? Sztrájkol­
nak vagy nem sztájkolnak?

Az utcán megfogtam egy jó formá­
ban levő zsemleszínű embert. Vélet­
lenül pék volt. Azok közöt is mes­
ter.

— Nézze, kedves mester, oszlassa 
el kétségeimet. Van péksztrájk, vagy 
nincs pékszt.rájk?

— Van, uram, van. A munkások 
lehetetlen követelésekkel jöttek, a 
pékipar tönkremenne, ha teljesíte­
nénk. a „fehér“ munkások igy, a 
..feketék“ úgy, a drágaság erre, a 
drágaság arra, hiszen tetszik tudni, 
hogy . , .

— Természetesen, hogy ne. Szóval 
sztrájk van. Nincs sütemény?

— Nincs .kérem, nem sütünk. 
Ebben a pillanatban dús kosarak­

kal mentek el mellettem lisztes pék- 
ina skák. Csupa friss sütemény.

— Hát ez mi?
— Ez kérem nem péksütemény. 

Ez péksegéd sütemény, ők gyárta­
nak egy párat valahol.

Megtudtam tőle. hogy a mesterek 
büntetés terhe mell ott mondották ki 
a sütemény beszüntetést.

Tovább mentem s az egyik inastól 
kérdeztem meg: honnan hozta a sü­

lni ború befejezésekor kombiná­
cióba vette személyét és általa kí­
vánja a középeurópai problémá­
kat megoldani.

A mostani terv tehát régibb 
keltű, de berlini hir szerint 
olyan stádiumba jutott, hogy 
komolyan foglalkozni kell vele 

Ami Ausztriát illeti, berlini mér­
tékadó körök szerint az ő szá­
mára a terv esetleg pénzügyi 
konszolidációt jclntene és az esz­
mének eddig is Ausztria kiváló 
politikusainak nagyrésze hive és 
igen sok előkelő személyiség is 
meg van nyerve. Itt úgy tudják, 
hogy

a bajor válság az entente ve­
zető politikusait arra bírta, 
hogy a tervet most fokozol 
tabban lanszirozzák, hogy az­
zal hamarosan a nyilvános­

ság elé lépjenek.
A tanácskozások folynak és a kö­
zeljövőben Bajorország és Ausz­
tria életében döntő esmények vár­
hatók.

teményt. A gyerek köntörfalazott, 
himezett-hámozott, azt mondta egy 
barátjától kapta, akinek egy nagy­
nénje adta árusításra. Megnéztem a 
kosarat. Minden harmadik száraz 
volt. A gyerek nem árulta el a sütő­
helyet. Megvártam, míg megvették 
az áruját s utána mentem.

Egy mellékutcán besurrant a pék- • 
üzletbe. Én is utána. Miután ugv | 
gondoltam, hogy ez csak az a sütöde, 
lehet, ahol a kizárt, illetve sztráj- 
koIó munkások dolgoznak, vidám jó 
napot kívántam s nyilvánítottam 
abbeli óhajomat, hogy a „fehérjék­
kel akarok beszélni.

— Miféle fehérekkel, — kérdez a 
kiszolgáló menyecske.

— A kizártakkal, illetve sztráj- 
kolókknl.

— Hát sztrájk van ?
Ilyen mederben folyt a beszélge­

tés, mig végre az asszony megtörte 
tudni nem akarását s miután meg­
mondtam, hogy újságíró vagyok, la­
in entációba kezdett hogy ő bizony 
nem tud és nem is akar tudni se 
kizárásról, se sztrájkról, ő dolgozik 
és dolgozni is fog, akármit határoz­
nak a mesterek és segédek. És van­
nak ilyenek sokan a kisebb iparosok 
közölt.

Azután még bejártam néhány ut­
cát, láttam péksüteményt épen ele­
get. Dolgoznak a mesterek is sokan, 
munkások is sokan és egész este 
nem tudtam eldönteni: sztrájk van-e 
vagy kizárás, van-e hál sütemény, 
vagy nincs? A vacsorámhoz zsemlét 
ettem, az uzsonámhoz kiflit. Száraz 
volt az is mind a kettő, pedig a 
boltokban frisset készítenek. Hogy 
csinálják, hogy olyan hamar meg­
szárad. Talán megátkozzák a nagy­
sülök?

Nehány pék megkért, hogy ne Ír­
jam ki a nevét azért, mert ö tovább 
is süt süteményt, néhány munkás 
megkért, cáfoljam meg a sztrájk 
Iliiét, arra is kértek, hogy a kizá­
rásról hallgassak, fin mindent meg­
ígértem. Meg is tartom. (k.)

a» mát rteoen nénit, nranvnt, ezltntői 
legeelegdrágábben lejzeb

Simon György
Debreczen. K<>*Kuth-vtca < •

Nagyatádi Szabó István 
a vádakról.

Budapest, szept. 20. Ma délelőtt 
10 órakor a földniivelésügyi mi­
nisztériumban Jászapát kerület 
60 tagú küldöttsége kereste fel a 
földniivelésügyi minisztert, hogy 
a kiviteli panamákkal kapcsolat­
ban a személye ellen irányuló 
politikai támadásokkal szemben 
bizalmából biztosítsa. A földmi - 
velésügvi miniszter Mayer János 
titkár kíséretében jelent meg a 
küldöttség előtt és a küldöttség 
szónokának, Silycy Áronnak be­
szédére a következőket válaszolta:

— Nehéz nekem mindent el­
mondanom, meri miniszter va­
gyok és azért mert az egész tá­
madás nem ellenem irányult. 
Mindent megragadtak, hogy 
tönkretegyenek, de még sem tud­
tak vádat kovácsolni ellenem. It 
ten arról van szó, hogy emberek 
üzleteket kötöttek és azt lebonyo­
lították. Magántitkárom hivata­
los aktákkal nem foglalkozhatott, 
minthogy az engedélyek kiadásá­
ra semmiféle befolyást nem gya­
korolt. A nyomozás folyamán 
ezek a vádak nagyon apróra zsu­
gorodtak össze. A liszt és gabona­
kivitel folytán nem vonluk el az 
ellátatlanok szájából a kenyeret. 
Az állam érdekeit mindenkor a 
legtulsó határig megvédelmeztem 
s ezután is meg fogom védeni. 
Hála Istennek annyi a gabonánk, 
hogy az ország egész szükségletét 
összevásárolhatjuk belőle. A mal­
mok annyi gabonát vásároltak, 
hogy abból az ellátatlanokat feb­
ruárig elláthatjuk.

1021 szeptember 21.

▼V SZÍNHÁZ $
A Csokonai-szinház műsora :
21- én: Gyurkovirs leányok, (tiszt­

viselő est).
22- cn: Legszebb kaland, vígjáték.
23- án: Mi falunk, népszínmű.
24- én: Offenbach, operett.
25- én délután: Mi tatunk, népsz. 
25-én este: Romeo és Julia.

20— 27—28-án: Offenbach.
29-én A), 30-án B), okt. 1-én C) bér­

letben Offenbach.

Tisztviselő-est a Csokonai- 
színházban ma, szerdán. Színre 
kerül a nagy sikert aratott Gyur- 
kovits lányok.

Legszebb kaland a Csokonai- 
szinházban. Csütörtökön este is­
mét műsorába illesztette az igaz­
gatóság a budapesti Vígszínház e 
nagysikerű vigjátékát, mely a 
tegnapi estén Szabó Irma, Lux, 
Lukács Julia, László, Rubinyi, 
Ilellay és Mátrai felléptével a teg­
napi előadás közönségét állandó 
derültségben tartotta.

A hftlálautó. Szerdán és csütörtö­
kön kerül bemutatóra a Vígszínház­
ban A halálautó cimii nagy 5 fel- 
vouásos kalandortörténet. — Igazi 
filtnszenzáció ez a kitűnő újdonság, 
amelyben egy 13-as számú autó­
busznak van nagy szerepe. Izgalma­
san érdekes üldözés, hajsza és nr- 
listnszerü uj trükkök tartják fe­
szült figyelemben a közönségei. Elő­
adások 7 és 9 órakor.

Egy cigányleány karrierje lesz a 
Vígszínháznak legújabb szenzációs 
filmujdonsága, mely pénteken, szom­
baton és vasárnap kerül bemutatóra 

Az „Uranus mozgó“ szeptember
21— 22-én, szerdán és csütörtökön 
a „Vámpírok“ cimii kainndorregény 
IV. lé-sztil mutálja be. Jegyelővétel!
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A városi statisz­
tikai hivatal mező- 

gazdaságunkért.
Felkerestük a városi statisztikai 

hivatalt, hogy munkásságáról tá­
jékozódjunk. A nehány hónap óta 
működő uj intézmény máris fel­
tűnő eredményeket ért el. Feldol­
gozásban levő térképek és táblák 
borítják el az igazgatói szoba fa­
lait és asztalait. A szorgalmas 
irodakisasszonyok kezében hal- 
mazvást gyűl már fel az anyag. 
Minden irányban most kell meg­
teremteni a hiányok pótlását, de 
az elért eredmény már is igen 
biztató. Amit különösen örömmel 
láttunk, hogy a hivatal rendkívül 
gyakorlatias munkát végez; az 
igazgató minden munkatervén, 
annak minden részletén meglát­
szik a kettős törekvés, hogy egy­
részt a városi közigazgatás és vá­
rosi háztartás tökéletesítésének 
lehetőségeit kutatja és erre kel'ő 
tájékozódást kívánja megadni a 
város vezetőinek, másrészt pedig 
a közgazdasági gyakorlati érdeke­
ket szolgálja, különösen pedig 
Debreczen tipikusan agrár-jelle­
gének megfelelően szerfölött gond 
dal vizsgálja a mezőgazdaság ér­
dekeit. Nemhiába gyakorlott és 
tapasztalt közgazda dr. Rá ez 
Lajos, a hivatal szervezője és ve­
zetője, akit a debreceni mezőgaz­
dasághoz oly sok kapcsolat fűz, 
de a gazdák érdekei valóban rit­
kán látott gondosságban is ré­
szesülnek. Ez irányú munkásság­
ból már ki is emelkednek a követ­
kező részletek : a tavaszi vetés­
statisztika ügyénél éles ellentét 
fejlődött ki a hivatal és az Orszá­
gos Központ között, a jelentett 
szántóföld mennyiség kérdésében. 
A városi statisztikai hivatal a 
debreceni gazdák megbízhatósá­
gát vitatva, ismételt vizsgálattal 
megállapította, hogy az eltérések 
onnét erednek, hogy az állami 
kataszterben szántóföldek gya­
nánt minősített földrészletek kö­
zül idők során igen sok úgy elvi- 
zesedett, hogy ma már nem 
szántó, hanem az év egy részében 
vizes legelők azok, igy a debreceni 
gazda nem is jelenthette szántó- 
földiil az ily földrészletet, még ha 
•I kataszterban ma is szántóul 
van is minősítve. Az ily földrész­
leteknek szántóból leminősitését 
kellene, hogy a gazdák a katasz­
ternél kérjék, aminek elhanya­
golása annál inkább csodálatos, 
mert adózás szempontjából is mél 
lányos igényeiket szolgálná és a 
kataszter sem kifogásolná, mert 
sok kataszteri ívben már most fel 
van jegyezve egyes tételeknél : 
viz alatt van.

Ezt, a debreczeni gazdákra er­
kölcsileg, de anyagilag is rendkí­
vül fontos ügyet, behatóan vizs­
gálta a városi statisztikai hiva­
tal. Szakértők hivatalos adatai 
alapján térképet is szerzett, egy­
előre a határ egyik részéről az el- 
vizesedésekről; ez a munka fo­
lyamatban van és hasonló viták­
nál a debreczeni gazdaközönség­
nek gyakorlati javára fog lenni.

Ezzel kapcsolatban nemcsak a 
felszínen látható elvizesedéseket 
vizsgálta a hivatal, de a talaj­
nedvesség részletes adatfelvételeit 
is munkába vette, A növényter­
melésre elsőrendűen fontos ez a 
kérdés és összefügg a Debrecen 
környékén oly rendkívül fontos 
Tizlevezetések feladataival, mert

A' G Y E T É H T É S

A Bácskában rabolnak a szerbek.
Szabadka, szept. 20. A bajai 

háromszög kiürítése óta a Bácska 
megszállott részein napirenden 
vannak a rablások. Martalóc 
szeri) katonák betörnek a há­
zakba, elrabolnak gabonával ra­

kott szekereket, elhajtanak álla­
tokat, szarvasmarhákat, aki pa­
naszra megy, 25 botot kap. Külö­
nösen a Ferenc-csatornán inneni 
rész lakossága szenved sokat. — 
(MTI.)

most horribilis károkat jelent a 
rendezetlenség miatt elvizesedő 
löklek, értek és hozamcsökke­
nése.

-A, növénykultúra okszerű veze­
tése érdekében különösen fontos 
a statisztikai hivatal azon törek­
vése is, hogy talaj hőmérsékleti 
felvételek rendes gyűjtését vezeti 
he a debreczeni határ jellegzete­
sebb pontjairól. Az okszerű dol­
gozó gazda tudja e törekvést kel­
lően értékelni.

Nyomon követi e munkát a 
debreczeni határterület-részek 
leitalaj-össze tételének agro-geo- 
logiai adatainak összeállítása, 
amely szintén a mezőgazdaság 
gyakorlati érdekeit szolgálja.

A földbirtok-megoszlás és a 
birtoktestek telekkönyvi forgal­
mának, viszonyainak vizsgálata 
Debreczenben szintén igen jelen­
tős része az ezirányu munkála­
toknak.

A földlbérlök adatainak és ál­
talában a bérletek ügyének vizs­
gálata már is láthatólag reá fog 
világítani a földbérleti ügy szá­
mos égető problémájára, mert a 
mai helyzet sok tekintetben el­
lentétben áll a mezőgazdasági 
közérdekekkel. *

A földterületek megművelésé­
ről, a terméseredményekről, ta­
lajjavításokról, a mezőgazdasági 
m a n kabarékról, á l lattenyésztési 
es állategészségügyi adatainkról 
láttunk még munkában gyakor­
latiasan fontos felvételeket a me­
zőgazdaság csoportjában.

Ezenkívül azonban természe­
tesen nem hanyagolja el a sta­
tisztikai hivatal a többi foglal­
kozási ágak ügyeit sem. Az igaz­
gató szavai szerint: Debreczen 
most a magyar-keleti nemzet­
közi forgalomnak egyik, sőt leg­
fontosabb határbázisa. Ez Deb- 
reczennek jelentőségét kereske­
delmileg, de ipari szempontból 
is rendkívül felfokozta; különö­
sen indokolt tehát ezen közviszo­
nyainknak is szabatos helyzet­
képét megállapítani, ezáltal azok­
nak is javukra szolgálni.

Most kerülnek sorra a mun­
kások ügyeire figyelemmel levő, 
őket érdeklő munkarészletek is, 
melyekből szintén sok jelentős 
pont már is valósulni kezd.

.•X város ez uj intézménye min­
den dolgozó embernek javára 
kivan lenni, törekvéseit azonban 
csak úgy valósíthatja, ha viszont 
minden érdekeltség is megértés­
sel segiti elő munkálatait.

majd melegebb lesz

|Y)kQzgazdasAg \t
Dér volt. Az ősz hivatalosan még 

csak pár nap múlva lesz, azért már 
igazi őszi hideg idő van. Tegnap 
reggel is dér volt, n mező, n falevél 
meghervadt, az emberek egész délig 
felöltőbe bújva jártnk-keltek. Rossz 
nyár volt. úgy látszik nz ősz se lesz 
különb. Pedig kellene még a jó Idő. 
A sok termény betakaritatlan, a 
szőlőre is rá férne még, ha érne, az 
őszi vetés Is hadd kelne. Az öreg

.ize

menyen kezdi, 
októberben.

Megérkeztek »svájci Import-bikák. 
Budapestről jelentik: Ismeretes, 
nogy a foldmivelésügyi kormány 
szarvasmarha tenyészetünk minősé­
gének fokozására svájci tenyészál­
latok behozatalát határozta él. Ille­
tékes helyről vett értesülésünk sze­
rint a szóban levő tenyészállatok : 
százötven elsőrendű vörös-tarka 
svájci bika a közelmúlt napokban 
meg is érkezeti és jelenleg már az 
országos tenyészállat-vásártelep 
terül -ten van elszállásolva. A te- 
nví“ állatok azután előreláthatólag 

I -bei' huszonharmadikán, pén- 
,évülnének árverésre. Akik az 

altatok» Hálták, azl mondják, hogy- 
az árverelcndö jószágok kivételesen 
értékesek, fajtiszták. Kikiáltási áruk 
minden valószínűség szerint átlag­
ban harmincezer korona körül lesz.

Még mindig döglik nz aprómnrha, 
A debreczeni városterületen foly­
vást döglik a baromfi. Már többször 
figyelmeztették a gazdákat, hogy ne 
hajigálják ki a dögöket az utr i, mert 
ezzel csak a dögvészt terjesztik; 
hiába ajánlják, hogy minél mé- 
l\ebb gödrökbe temessék az elesett 
jószágot, a fára felakasztva repíti 
a szél. Azonban még a dögvészt is 
meg leltet akadályozni. Nem várjuk 
meg, inig a nagyobb része elhull, ha­
nem már a vész feltűnésekor a 
Filaxia szerum-teleptől dr. Mannin- 
ger-fele Galecina oltóanyagot szer­
zünk be, és ezzel minden baromfit 
beoltunk a nyakán. Még pedig a tyú­
kot egy köbcentiméter, a rucát 2 
köbcentiméter, libát, pulykát 3 köb- 
centiméter oltóanyaggal kell beol­
tani. A szérum még a mai viszonyok 
közt sem drága; egy liba árából ki­
telik az egész falka beoltása.

Árverés a szikgáti haszonbé­
rekre. Kedden délelőtt tartották 
meg a szikgáti városi földek ha­
szonbérbe adására az árverést. A 
szikgáti földek egy 200 holdas 
részben és 80 kis parcellában ke­
rültek árverés alá. Az árverés 
iránt rend kivid nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, a közgyűlés ter­
me zsúfolásig megtelt árverelők- 
kvl. A kétszáz holdas rész haszon­
bérletére, amelynek kikiáltási ára 
285,000 korona volt, legtöbbet ígé­
rők leltek Mező Imre és társai 
482,000 koronával. A .nyolcvan 
kisparcellás haszonbérletért 3000

-4000 korona közt váltakozó ösz- 
szeget ígértek.

budapesti aertésjelentés. Marad­
vány 360, érkezett 340 sertés és 64 
süldő. Kiadtak 200 sertést és 64 síi 
dől; maradvány összesen 509 serié 
Arak: zsirsertés öreg I. r. 80—9 
fiatal nehéz 90—103, könnyű 62—10 
A nagytétényi sertésvásáron ugyai 
igy alakultak az árak.

Méhvédelmi törvényt kémek. A 
állami méhészeti szakközegek Búd,- 
pesten országos értekezletet .tartó 
luk, amelyen elsősorban rngadé 
méhbetegségeknek az elmúlt méhi 
szeli évben történt ijesztő elterji 
désének lefolyását beszélték mej 
Kihatározták, hogy a méhvédeltr 
törvény haladéktalan előkészítésé 
és életbeléptetését kérik.

emberek ugyan vigasztalnak: ha ke-il

Szüreti
törköly cltevésérc Igen olcsó áron

tölgyfahordók eladók.

Piac-utca 60. szám alatt.

SPORT
Zöld József 

a MASz. uj elnöke.
A MASz. keletmagyarországi 

kerületének az oly tragikus körül 
menyek között elhunyt kiváló 
sportember: Kovács P. tornatanár 
volt az elnöke. Halálával az el­
nöki tisztség megüresedett. A ke­
rület sportszerető tagjainak liosz- 
szabl) fáradozás, rábeszélés után 
sikerült Zöld József városi ta­
nácsnokot elnöknek megnyerni, 
akit legutóbbi ülésében egyhan­
gúlag meg is választottak. Zöld 
Józsefben lelkes, értékes és ki­
váló erőt nyert a MASz. kerülete. 
Zöld nemrégiben meg aktiv at­
létája volt a DTE.-nek s igazán 
vezetésre termett sportember, aki 
csak hasznára lesz a kerületnek. 
Ugyanakkor pénztárosnak Grécz 
János számvevőségi tisztviselőt 
választották meg,

Trialmerkozes.
Október 2-án lesz Északmttgyar- 

ország—Kcletmagyarország válo­
gatott csapatainak reváns mérkő­
zése Debreczenben. A kerület nagy­
ban készül, hogy kiköszörülje a leg­
utóbbi 2 : 0-ás vereséget s evégből 
Iriálmérkőzést rendez, hogy a váloga­
tott csapat összeszokjon és hogy a 
legjobb lt embert válogassák ki. Az 
első triálmérkőzés ma, szerdán dél­
után 4 órakor lesz a DTE pályán. A 
válogató bizottság határozata ér­
telmében a kerületi kapitány fel­
hívja a következő játékosokat, hogy 
ma szerdán délután pontosan jelen­
jenek meg felszereléssel a DTE pá­
lyán legkésőbb 4 órára. A játéko­
sok a következők:

Szabó József, Meister, Simon Fe­
renc, Tárkányi Zoltán, Barta Pál, 
Megyery ti., Fábry, Miklós DTE.

Farkas, Szolárszky I., Szolárszky 
II., Polonetzky II., Wampetics, Janó, 
Kovács DVSC.

Delhányi NyTYE.
Poroszlay, ökrös II., Alföldy, 

Horváth DEAC.
Glatz Ödön, Papp, Mertin, Ula- 

kovics DMTK.
Fried II., Balk, Keresztury, Ör­

kényi, Deutsch, Mertin, Sipos KASÉ.

A MOVE—DSE rendkívüli közgyű­
lése. A MOVE DSE vasárnapra hir­
detőt közgyűlését a tagok csekély 
szánni megjelenése miatt nem tudta 
megtartani. Az uj közgyűlés szept. 
25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
városháza tanácstermében lesz. A 
rendkívüli közgyűlést" ez alapsza­
bályok módosítása is szóba kerül

A vasárnapi bajnoki mérkőzések. 
A bajnoki sorsolás következő for­
dulója érdekes sportot Ígér. A leg­
nagyobb érdeklődés kétségkívül a 
DKASE—DEAC találkozását előzi 
meg. A DKASE még veretlenül ált 
eddig, a DKAC azonban minden ta 
lálkozás alkalmával meleg perceket 
szerzett a DKASE-nak, akkor is, 
mikor nem győzőit felette, igy mosi 
is erős küzdelemre van kilátás.
A DTE a Kisvárdai Testedzőkkel 
küzd a bajnoki pontokért. A Kis­
várdai TE az idén került be az első 
osztályai csapatok közé, debreczeni 
csapatai még nem játszott bajnoki 
mérkőzést. Itt is érdekes küzdelemre 
van kilátás.

...............
KITŰNŐ FÉRFI INGEK

FRANK EDÉNÉL
‘muii.i.iiuiiuiiiiiiiniiH'n"

A Munkás Testedző Egyesület ve­
zetősége és birkózó szakosztálya ma 
szerdán este 8 órakor fontos ügy 
ben ülést tart a Munkás-Otthon 
ban. Kérik a pontos megjelenést.
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Középfokú iskolák labdarugó baj- 
noksilga. Mint az elmúlt évben, ugy 
a mostani iskolai évadban is meg­
tartják a középfokú iskolák I IV 
és V—Vili. osztályainak labdarugó 
bajnokságát. Az idén nem kieséses 
liánéin körmérkőzés alakjában bo­
nyolítják le a bajnokságot. Nevezé­
seket Machó, Kandia-utca (>. szám 
alá kell küldeni.

Nyukosz hirdetmény.
A Nyukosz által termelt burgonya 

jövő hó elején fog a rendes tagok 
,nyugállományt! tisztek, özvegyek és 
árvák) közölt kiadatni. A kiosztás 
előkészítése céljából felhívom a ren­
des tagokat, hogy igényük megálla­
pítása végett a következő napokon 
az elnöki irodában Csapó-utca 21. 
szám alatt délután 4—5-ig jelentkez­
zenek:

26- án A-lól Il-ig
27- én 1-től N-ig
25-án O-tól Y-ig

azon rendes tagok, akik a közalkal­
mazottak ellátási jegyével bírnak, 
ezen jegyek alapján, mig azok, akik 
ily jegyekkel nem rendelkeznek, a 
rendőri bejelentési lapjaik alapján 
fog megállapittatni. Miért is azokat 
magukkal hozzák. Figyelmeztetem 
tagjainkat, hogy csakis szoros csa 
ládtagjaik (gyermekek és egy cseléd 
után) .tarthatnak igényt. A burgonya 
kiosztása később fog hirlapilag tud 
lul adatni.

Nyukosz elnökség.

Hatósági sókiosztás.
A város közönsége részére ki­

utalt havi sókontingens forga- 
lombahoztala az alábbiak szerint 
történik.

Kétféle minőségű hatósági só 
van forgalomban : Közönséges, 
durván darált só, melyben köles­
kása, nem ritkán rizskása nagy­
ságú kristályos szemcsék vannak 
és finoman darált asztali só, mely 
őrlés tekintetében a liszt finom­
ságához hasonló.

Az előbbinek fogyasztói maxi­
mális ára pairzacskó nélkül ki­
lónként 13 kor. 50 fillér, az utób­
bié 14 korona.

Ha a vásárolt só csomagolásá­
hoz szükséges papírzacskót a ke­
reskedő adja, ennek árában a pa­
pírzacskóba csomagolt só kilója 
után 20 fillért jogosan felszámít­
hat. A só eladási árába a forgalmi 
adó is bele van kalkulálva, kü­
lön forgalmi adót szedni nem 
szabad.

Kereskedők kizárólag detail 
eladásra közvetlenül a hatósági 
sóraktárból (Sturm János és 'I sa 
sóraktára Deák Ferenc-u. 13.) a 
közélelmezési ügyosztály liszt- 
osztályának utalványára kapjak 
a vevőkörüknek megfelelő meny- 
nviségü sót, zsákkal együtt, má­
zsánként ab raktár 1250 koro­
náért, ötven kilós, uj juttazsá- 
kokban bruttó íüt nettó melle­

ssel. A zsák. J imi'id1ge le

sem forgalmi adó, sem más cí­
men felszámításnak helye nincs. 
Az asztali só nagybani eladási 
ara 1300 korona.

Intézmények, üzemek, iparvál­
lalatok, nagyobb gazdaságok stb„ 
ha utalványért a közélelmezési 
ügyosztályhoz fordulnak? a havi 
sószükségletük egy mázsát meg­
halad, Ugyanúgy, mini a keres­
kedők, mázsánként 1250 koroná­
ért közvetlenül a sóraktárból kap 
hatnak darált sót, vagy 1300 ko­
ronáért asztali sót.

Debreczen, 1921 szeptember hó 
21-én.

Polgármester helyett:
Zöld.

Felelős sierkesstő:
Dr. SZATAI FIRING.

Kiadja:
lebreczen íz. kir. várói éi« Tiszán­
túli református egyházkerületkönyv- 

nyomda-vállalata.

921 szeptember 21.
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APROHIRDETESEK
AprihlrdeMtek dili hétkBznapakon 10 «dig 15 korona, minden további 
•zd 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 izéig 80 korona, minden további 
ili ! k®r' Vaetagabb batObei a azivak kdtezereien lesznek felizámitva 
Vidékről hirdetőéi dl] poatabőlyegekben Is beküldhető.
Hirdetőieket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonazám : 4.

. . . . . . . . . . .wf’ivnnni
Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.
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T
isztelettel felkérjük a 
nagyérdemű helyi és 
vidéki vásárló közön­
séget, hogy a portál 
építésének tartama 
alatt az árusítás 
nem szünetel és

cipő áruinkat
a dúsan felszerelt rak­
tárunkban megtekin­
teni szíveskedjenek.

TURUL
cipőgyár Rt.

szokol, lei
ée mindenféle arany éa 
ezüst pénz

vételeés eladása

Tőzsdei megbízások. Kül- 
földl kifizetések (Devizák),

H0HHBI bankirodsja
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám 
(Kenyérpiac), zelefon szám 209. 
es Piac-utca 67. szám (Frohner- 
szálloda). Telefon szám 407.

^ ........................................Ti

vevő tulajdonába megy át- Az 
Az 1250 koronán felül sem zsák,

KIADÓ
400 magy. hold fekete kötött 
talajú, úri és cselédlakásokkal, 
továbbá gazdasági épületekkel 
hőMun wllátott birtok Szóin ok- 

megyében. — Bővebbet
Böszörményi László, Miklós-u. 7.
n i 111M 11 irgvi esti

í 1 Szülők és tanulók figyelmébe 1 [
Tankönyve* az összes elemi- és középiskolák számára, mindenféle

iskolai papír, füzet, 
iró- és rajzszerek
nagy választékban kaphatók a ooo

Méliusz könyvkereskedés
zenemű-, papír- és irószerkereskedésében 
Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 26.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zottra van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oooooooeeooo

házukat el akarják adni,

4*8*

eredményt csak úgy 
nak el, ha megfigyelik

én-
az
M

hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

ft&ÁAAA/!

Ajánlat
Áru nyíri

ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fize­
tek, Krámer, Simonffy- 
utca 17. • 3876

Jó házi koszt
Ungvári János 
vendéglőjében, 

Pacslrta-u. 48. sz.
alatt kapható. Abouen- 
sek is elfogadtatnak.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 3433

Boros hordó
uj és használt,

taposó kádak, szőlő 
szedő dézsák, léhók, 
puttonok, bor- és 
kutvedrek, káposz­
tás és zsíros hordók 
állandóan raktáron 
minden nagyságban 

és mennyiségben 
kaphatók

Báró Györffy hordúgyárban
Nap-u. 4. Telefon 12-83,

BIRINYI RÓZA
kelmefesté, vegytiszt tó, 
kifogástalanul fest, tisz­
tit mindennemű ruhát, 
úgyszintén szőrme fes­
tést is elvállal a leg­
rövidebb idő alatt. — 
Csapó-utca 17. sz. 
- Színházi átjáró.

10,000 koronát
j adok annak, aki két 
[ szoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből álló 

j lakáshoz juttat. Cím:
I Csapó-utca 64. 3890

Házvezetőnőnek 
Idősebb, tisztességes ma­
gános nő vagy özvegy 
Iparosné kerestetik. —

! Hercsényl-utca 24. sz., 
déli 12—2-1 g. 3324

Fakiadó
épületfa és deszkaüz- 

I létben jártas, azonnal 
felvétetik Orbán és Tsa 
fakereskedőknél, Szó- 
boszlói-ut. 3891

Kemence-m mik ások 
felvétetnek állandó 
munkára a Városi tégla­
gyárban. 3887

Csizmadia-segédeket 
felveszek állandó mun­
kára. 130—180 K. — 
Kónya-telep vámház, 
Tisza.____  3895

f.lpészsegédek 
vegyes munkára felvé­
tetnek. Pénzes, Rá­
kóczi- és Leány-utca 
sarok. 3897

Elsőrendű
kabát munkás férfi és 
kézileányok felvétetnek 
Benedek Ferenc női di­
va tterme, BatUryányi- 
utca 1. 3896

Eladás

Príma
orth. kóser liba na­
ponta friss egészben 90 
korona, hús 50 korona. 
Blau Adolf, Hatvan-u. 
33. szám. 3894

esetleg 
séget 5

két üzlothelyi- 
-6 évre előnyös 

feltételek mellett ki­
adnék. — Ugyanott 2 
konkolyozó eladó. Alt- 
mann Simon kereskedő,

Boroshordó
4 darab 500 literes el­
adó. — Alföldi raktár, 
Pesti-utca 2, sz. 3892

Eladó
füszerüzleti berendezés 
teljes felszereléssel, áru­
val azonnal eladó. — 
Csapó-u. 86. 3893

Szalongnrniiura
ebédlő, plüssdivány, 
buzásláda, kom ót és 
gyermekágy eladó. Si­
mon ffy 36.

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának a telefon-

Hajdubőszörmény. 3889 száma 4.

Tiszántúli Pénzváltó Bank
566.Reinbold, Szilágyi és Társai, 

Debreczen, Csapó-u. 19. sz.

Foglalkozik a bankOzlet minden ágazatával, bevárt: 
Mindenféle külföldi pénznemeket. arany-és ezüst érmeket, ide-
------- —------------------------- —-------------------- ' gén értékű csekkeket, utalvá­

nyokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon 
Értéktőzsde! megbízásokat vállal, külföldi átutalásokat teljesít a
--------------- legelőnyösebb feltételek mellett. (Devi-

sákat és külföldi kifizetéseket vesz ét elad.)
Szappanosoknak szállít Prima Olvasztott faggyút, csontzalrt a leg- 

-------------  olcsóbban.
Tímároknak Pecbg folyékony és szilárd tölgyfakivonatot (tannint), olvasz- 
--------------—— tolt faggyút, halzsirt, cserzőanyagokat stb.
Gép- és motorüzemek il* szerezhetnek be legolcsóbban henger- és

kenőolajokat, benzint, gépzsirt, szijjakat stb.
Tűzifát (C8er- *ölgy és bükhasáb) vegontételekben szállít.

Terményeket (buzál- rozsot, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vá- 
---------------------  sárol a legmagasabb napi áron.

Debreczen város és • Tiszántúli rét. egyházkor, köny vnyomda-vállaUU


